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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 17 DE NOVEMBRO DE

2022

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às 9h15, em reunião
não presencial por VIDEOCONFERÊNCIA utilizando-se o GOOGLE MEET - link de
acesso: https://meet.google.com/kbx-jvky-mix,  reuniram-se os senhores membros
do Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da Unifesp, sob
a presidência do Prof. Dr. Ítalo Braga de Castro. Estiveram presentes os membros:
Adriana  Barioni,  Andrea  Komesu,  Andrezza  Justino  Gozzo  Andreotti,  Camilo  Dias
Seabra Pereira, Eloi Rotava, Emiliano Castro de Oliveira, Fernando Ramos Martins,
Gislene Torrente Vilara, Liliane Janikian Paes de Almeida, Magno José Alves, Marcio
Yee. Justificaram ausência: Igor Dias Medeiros que foi substituído por Ítalo Braga de
Castro, Yvan Jesus Olortiga Asencios que foi substituído por Eloi Rotava. Justificaram
ausência  e  não  foram  substituídos:  Carlos  Eduardo  da  Silva  Fontoura,  Daniela
Milstein, Elen Aquino Perpetuo, Gustavo Bueno Gregoracci, José Juan Barrera Alba,
Leonardo  Querobim  Yokoyama,  Luiz  Felipe  Mendes  de  Gusmão,  Vinicius  Ribau
Mendes,  William Remo Pedroso  Conti.  Não  justificaram ausência:  Caio  Fernando
Fontana, Cledson Akio Sakurai, Lúcio Leonel Barbosa, Paula Christine Jimenez. Sendo
constatado quórum com 12 presentes, em segunda chamada, o Prof. Dr. Ítalo Braga de
Castro iniciou a reunião cumprimentando os presentes. Solicitou a inclusão de um
ponto de pauta do Prof.  Fernando Martins,  relativo a Deliberação sobre apoio da
Congregação  do  IMAR  para  Acordo  de  Colaboração  entre  Unifesp  e  Equinor
(Noruega), o que foi aprovado por unanimidade pelos presentes, como último item da
pauta. Passando aos Informes: noticiou aos presentes que na última terça-feira, 15,
houve uma colação de grau festiva,  em São Paulo,  onde colaram grau alunos do
BICTMar e os nossos egressos dos cursos de Engenharia Ambiental e Engenharia de
Petróleo dos anos de 2020 e 2021. Este evento foi inteiramente organizado pelos
alunos, lembrando que a colação de grau oficial foi realizada pelo sistema SEI. Em
função dos atrasos sucessivos impostos pela pandemia, a comissão de formatura optou
por realizar o evento na cidade de São Paulo, e contou com a presença do Prof. Odair e
dos paraninfos. Já estão havendo movimentos por parte da direção do campus para
que  os  próximos  eventos  sejam  realizados  na  cidade  de  Santos,  propiciando  a

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34

https://meet.google.com/kbx-jvky-mix


Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

Rua Dr. Carvalho de Mendonça, nº 144 - Encruzilhada - Santos - São Paulo - CEP 11070-102
Telefone: +55 (13) 3229-0100

2 / 3

UNIFESP Código de Segurança
afcac00fffd0d2bbba55a40ad02a0c822d8c8eb8

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
15/12/2022 13:17:01

participação de todos. Não havendo informes das Câmaras, passou a palavra à Profa.
Gislene que prestou informes do DCMar: relatou que virá para o departamento, em
exercício provisório, o Prof. Fábio Perozzi que é da área das engenharias e que se
encontra em licença médica até o dia 30 de novembro. Já foi apresentado de maneira
virtual  aos  colegas  do  departamento  e  deverá  participar  da  próxima  reunião  do
Conselho, em 06 de dezembro. Informou, também, sobre o afastamento da Profa. Pilar
que foi aprovada no edital relativo à regulamentação do uso do Aquífero Guarani, que
precisa de uma dedicação muito grande, de cerca de 3 meses. Este assunto já foi
aprovado, com condicionantes, na reunião de setembro de 2022, conforme lembrado
pela Profa. Liliane. Não havendo mais informes, o presidente passou à ORDEM DO
DIA:  1  -  Apreciar  e  aprovar  a  Ata  da Reunião Ordinária  da  Congregação
realizada em 20 de outubro de 2022 - colocada em votação, por contraste, foi
aprovada por unanimidade dos membros presentes. 2 - Homologar a aprovação ad
referendum (26/05/2022) da proposta de celebração de convênio entre a Unifesp e
UFF, para atividades de experiência embarcada a bordo do LEF Ciências do
Mar III - Processo SEI 009558/2022-47. O Prof. Ítalo fez um breve resumo sobre o
assunto  e  submeteu  à  votação  dos  presentes,  por  contraste.  A  homologação  ad
referendum foi aprovada por unanimidade. 3 - Conhecer e homologar a formação
da Comissão de acompanhamento dos embarques no Laboratório de Ensino
Flutuante  -  LEF  Ciências  do  Mar  III,  e  seus  respectivos  membros  -  Portaria
DIRETORIA - IMAR N. 4428/2022. Colocada em votação a composição da comissão
designada pela Portaria referida, por contraste, esta foi aprovada por unanimidade.
Encerrados os pontos de pauta programados, passamos ao ponto incluído no início da
reunião: 4 - Deliberação sobre apoio da Congregação do IMAR para Acordo de
Colaboração entre Unifesp e Equinor (Noruega): com a palavra o Prof. Fernando
Martins que fez uma explanação sobre o tema. Trata-se de um Acordo de Colaboração
que tem como foco a avaliação do potencial eólico offshore  nas águas territoriais
brasileiras considerando as características climáticas e o impacto no sistema elétrico
nacional. O plano de trabalho foi aprovado em reunião do Conselho de Departamento
há alguns meses. Esclareceu que optou por segurar o processo até que houvesse um
consenso na redação da minuta do acordo. Esse consenso foi alcançado na semana
passada, com auxílio da AGITS e da SRI/Unifesp. Dada a necessidade de implantação
do acordo no início do próximo ano, faz-se importante receber o apoio da Congregação
para que o processo siga tramitando nos órgãos competentes da Universidade. É um
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projeto de 2 anos que deve começar em janeiro/2023. Envolve uma equipe que vai se
integrar com os estudantes de iniciação científica, estando previstas 2 bolsas. São
previstas 3 bolsas de pós-doutorado que vão atuar junto ao Programa Interdisciplinar
de Ciência e Tecnologia do Mar e 1 bolsa de pesquisador, além da atuação do próprio
docente e de 2 pesquisadores do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais. Não é
necessária  mais  área  de  laboratório,  além da  já  disponível  ao  professor,  não  há
demanda de espaço físico, vai trazer contribuição para o programa de pós-graduação e
para a graduação. Por ser uma empresa norueguesa, tem que seguir o trâmite pela
SRI.  Para isso,  é  necessária  a  carta de apoio da Congregação.  O presidente dos
trabalhos abriu a palavra aos conselheiros e perguntou se estavam à vontade para
votar. Não havendo comentários, colocou em votação, por contraste, a deliberação
sobre apoio da Congregação do IMAR para Acordo de Colaboração entre Unifesp e
Equinor (Noruega).  Aprovada com 1 abstenção, por conflito de interesses.  Com a
palavra a Prof. Gislene, parabenizou o Prof. Fernando Martins que vai atuar numa
frente muito importante, sobre energia no país. Aproveitou para lembrar a importância
do retorno ao uso obrigatório das máscaras. O presidente ratificou a informação, visto
que  a  obrigatoriedade  é  válida  para  todos  os  servidores,  estudantes,  técnicos,
colaboradores,  funcionários,  fornecedores,  terceirizados  e  visitantes  em  todos  os
ambientes fechados da universidade, conforme estabelecido pela CPEC. Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de Freitas, secretária,
lavrei  a  presente  ata  que,  após  aprovada,  será  assinada por  mim e pelo  Senhor
Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 15 DE
DEZEMBRO DE 2022.

 
 

 Ítalo Braga de Castro
Vice-diretor do Instituto do Mar no exercício da Direção

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
 
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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